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Врз основа на член 19 алинеа 4 и член 141 став 1 од Законот за енергетика  („Службен 
весник на Република Македонија“ бр. 63/06) Регулаторната комисија за енергетика на Република 
Македонија на седницата одржана на 9 февруари 2007 година, донесе  
 
 

   П Р А В И Л Н И К 
ЗА НАЧИН И ПОСТАПКА ЗА УТВРДУВАЊЕ И ОДОБРУВАЊЕ НА КОРИСТЕЊЕТО НА 

ПОВЛАСТЕНИ ТАРИФИ ЗА КУПОПРОДАЖБА НА ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА ПРОИЗВЕДЕНА ВО 
МАЛИ ХИДРОЕЛЕКТРАНИ 

 
 

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ  
 

Член 1 
 

Со овој Правилник се уредува начинот на утврдување на повластените тарифи за 
електрична енергија произведена од мали хидроелектрани кои се стекнале со својство на повластен 
производител  (во понатамошниот текст: повластени тарифи), како и постапката за одобрување на 
користењето на повластени тарифи.   
 
      Член 2 
 

Повластените тарифи претставуваат регулирани тарифи на електрична енергија, утврдени и 
објавени од Регулаторната комисија за енергетика на Република Македонија (во понатамошниот 
текст: Регулаторна комисија за енергетика), по кои количините на електричната енергија испорачана 
од мали хидроелектрани (во понатамошниот текст: МХЕ), кои се стекнале со својство на повластен 
производител, ќе се откупуваат од страна на операторот на пазарот на електрична енергија. 

Повластените тарифи од ставот 1 на овој член се однесуват на количините на електричната 
енергија испорачана од ново изградени проточни МХЕ со инсталирана моќност до 10.000 kW, кои се 
стекнале со својство на повластен производител.  

Повластениот производител е должен за период од 20 години да ги користи  повластените 
тарифи за чие што користење добил одлука за одобрување.  

Операторот на пазарот на електрична енергија е должен да ја откупи целокупната количина 
на електрична енергија испорачана од повластениот производител, по повластените тарифи за кои 
Регулаторната комисија за енергетика донела одлука за одобрување на користење од страна на 
овој повластен производител.  

 
Член 3 

 
 Повластените тарифи имаат за цел да обезбедат: 

- поттикнување на нови инвестиции за искористување на расположивиот хидропотенцијал 
како обновлив извор на енергија; 

- услови за одржливо работење на МХЕ на кои им е одобрено користење на повластени 
тарифи; 

- услови за примена на начелата за објективност, недискриминираност и транспарентност 
во постапката за утврдување и одобрување на користењето на повластените тарифи;  

- услови за заштитата и унапредување на животата средина. 
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II.     УТВРДУВАЊЕ НА ПОВЛАСТЕНИ ТАРИФИ 
       
 

Член 4 
 

 Повластените тарифи ги утврдува Регулаторната комисија за енергетика со одлука која што 
се објавува во Службен весник на Република Македонија. 
 
 

Член 5 
 

 При утврдувањето на повластените тарифи Регулаторната комисија за енергетика треба да 
ги има во предвид потребите за обезбедување на просечни годишни приходи на МХЕ кои ќе 
овозможат надоместување на инвестиционите и оперативните трошоци на МХЕ и обезбедување на 
соодветен принос на капитал.   

 
Член 6 

 
 Повластените тарифи во одлуката на член 4 на овој Правилник, Регулаторната комисија за 
енергетика ќе ги утврди користејќи го пристапот на опаѓачка блок тарифа, во зависност од 
месечната, односно годишната количина на испорачана електрична енергија од МХЕ, која се 
стекнала со својство на повластен производител, според следната табела: 
 
 

 
Блок 

Mесечни количини на испорачана 
електрична енергија (kWh) 

Годишни количини на испорачана 
електрична енергија (kWh) 

I 1 - 85.000 1 – 1.020.000 

II 85.001 - 170.000 1 - 2.040.000 

III 170.001 – 350.000 2.040.001 - 4.200.000 

IV 350.001 - 700.000 4.200.001 - 8.400.000 

V над 700.001 над 8.400.001 

 
 
Повластените тарифи утврдени во одлуката од членот 4 на овој Правилник се изразуваат во 

евро центи за испорачан киловат час електрична енергија (€cents/kWh) за секој блок испорачана 
електрична енергија од ставот 1 на овој член.  
 Регулаторната комисија за енергетика може најмалку еднаш во период од три години да 
донесе нова одлука за повластени тарифи. 
 Повластените производители на кои им е одбрено користењето на повластените тарифи во 
периодот пред донесување на одлуката од став 3 на овој член немаат право да поднесат барање за 
користење на повластените тарифи утврдени со одлуката од став 3 на овој член . 
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Член 7 
  
 Пресметка на надоместокот за испорачаната количина електрична енергија од повластените 
производители се врши во рок од пет дена  по истекот на секој месец од календарската година, 
согласно измерените испорачани количини електрична енергија во претходниот месец. Во зависност 
од испорачаната количина на електрична енергија, вкупниот надоместок се определува како збир на 
надоместоците пресметани како производ на количините електрична енергија и одобрената тарифа 
за секој блок пооделно.    
 
 
III.      НАЧИН И ПОСТАПКА ЗА ОДОБРУВАЊЕ НА КОРИСТЕЊЕТО НА ПОВЛАСТЕНИ ТАРИФИ 
 
 

Член 8 
 

Секоја МХЕ која се стекнала со својство на повластен производител согласно актот издаден 
од Агенцијата за енергетика на Република Македонија, може до Регулаторната комисија за 
енергетика да поднесе Барање за одобрување на користењето на повластените тарифи, утврдени и 
објавени во согласност со овој Правилник. 

Барањето од ставот 1 на овој член се однесува за одобрување на користењето на 
повластени тарифи утврдени со Одлука на Регулаторната комисија за енергетика кои што важеле  
на денот на издавање на одобрението за градење на МХЕ.  
 Барањето за одобрување на користењето на повластените тарифи од ставот 1 на овој член 
може да се поднесе најдоцна шест месеци по добивањето на одобрение за употреба на МХЕ. 
 
 

Член 9 
 
 Кон Барањето од член 8 на овој Правилник барателот е должен да ги достави следните 
документи:  

- копие од лиценцата за вршење на дејноста производство на електрична енергија; 
- копие од актот издаден од Агенцијата за енергетика на Република Македонија за 

стекнување со својство на повластен производител; 
- копие од издаденото одобрение за градење. 

   Приложените копии од документите од ставот 3 на овој член треба да бидат заверени од 
нотар. 

 
Член 10 
 

Постапката за одобрување на користењето на повластени тарифи отпочнува со денот на 
приемот на барањето во архивата на Регулаторната комисија за енергетика. 

Регулаторната комисија за енергетика е должна во рок од пет дена од денот на приемот на 
барањето, да го разгледа барањето, да донесе заклучок за утврдување на комплетноста на 
барањето и заклучокот да го достави до барателот.  

Регулаторната комисија за енергетика може пред донесување на заклучокот од став 2 на 
овој член, да го повика барателот на заеднички состанок за дополнителни информации, податоци и 
појаснувања во врска со поднесеното барање.            
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Доколку барателот во рок од седум дена во целост не постапи по заклучокот од став 2 на 
овој член, Регулаторната комисија за енергетика во рок од три дена ќе донесе решение за 
отфрлање на барањето како нецелосно. 

Ако барањето е комплетно Регулаторната комисија за енергетика ќе донесе заклучок за 
комплетноста на барањето и за отпочнување на постапка за јавна расправа по барањето. 

 
 

Член 11 

Со заклучокот од член 10 став 5 на овој Правилник, Регулаторната комисија за енергетика ќе 
достави упаствие согласно кое ќе го задолжи Барателот, во рок од три дена да подготви текст на 
Известување за барањето кое на свој трошок треба да објави во најмалку два дневни весници, од 
кои најмалку во еден од весниците што се издаваат на македонски јазик и во весниците што се 
издаваат на јазикот што го зборуваат најмалку 20% од граѓаните кои зборуваат службен јазик 
различен од македонскиот јазик. 

Известувањето за барањето, барателот едновремено го доставува и до Регулаторната 
комисија за енергетика заради објавување на веб страната на Регулаторната комисија за 
енергетика. 

Известувањето за барањето треба да содржи податоци од барањето, причините поради кои 
е поднесено барањето, начинот и рокот во кој  заинтересираните физички и правни лица можат да 
достават мислење, како и адресата на Регулаторната комисија за енергетика до која се доставуваат 
мислењата. 

Рокот за доставување на мислењата од заинтересираните физички и правни лица не може 
да биде подолг од пет дена од денот на објавувањето во дневните весници. 
 

Член 12 
 

Регулаторната комисија за енергетика е должна во рок од 3 дена по истекот на рокот за 
доставување на мислењата од заинтересираните физички и правни лица, да му достави на 
барателот копии од сите добиени мислења во врска со објавеното барање и да свика подготвителна 
седница која треба да се одржи најдоцна до истекот на 20 -иот ден од денот на доставување на 
заклучокот од член 10 став 5 на овој Правилник. 

За присуство и учество на подготвителната седница се покануваат овластени претставници 
на заинтересирани претпријатија, инстутиции и организации.  

 
Член 13 

 
Регулаторната комисија за енергетика е должна најдоцна во рок од пет дена од 

завршувањето на подготвителната седница да одржи редовна седница на која ќе донесе одлука по 
барањето за одобрување на користењето на повластени тарифи.  

Одлуката од став 1 на овој член се објавува во Службен весник на Република Македонија. 
 
 

Член 14 
 

Одредбите од Деловникот за работа на Регулаторната комисија за енергетика на Република 
Македонија, бр. 01-171/1 од 29.12.2003 година,  соодветно се применуваат на организирањето и 
одржувањето на подготвителната седница и редовната седница на Регулаторната комисија за 
енергетика. 
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Член 15 

 
    Одлуката за одобрување на користењето на повластени тарифи, покрај името и адресата на 
барателот, ги содржи следните податоци:  

- Назив на МХЕ; 
- Податоци за локација на МХЕ; 
- Инсталирана моќност на МХЕ; 
- Одобрени повластени тарифи кои ќе ги користи повластениот производител, изразени во 

евро центи за испорачан киловат час електрична енергија (€cents/kWh); 
- Датум на отпочнување на користење на повластените тарифи; 
- Датум на престанок на користење на повластените тарифи. 

 
 
IV. ЗАВРШНA ОДРЕДБA 
 

Член 16 
 

Овој Правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во Службен весник на 
Република Македонија.  
 
 
 
                  ПРЕТСЕДАТЕЛ 
  
           Славе Ивановски 
 
 
Скопје, 9 февруари 2007 година 
бр. 01-230/1           
 


